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2. 다음은 인수분해 공식을 이용하여 96¤ -16을

계산한 것이다. a, b, c가 모두 양수일 때,

a+b+c의 값을 구하여라.

1. '8+'∂50-a'2=3'2일 때, 유리수 a의 값을 구

하여라.

( )

( )

( )

5. 이차방정식 x¤ +ax-10=0의 한 근이 5일 때,

상수 a의 값과 다른 한 근의 곱을 구하여라.

3. 다음 표는 천재중학교 3학년 각 반의 중간고사

성적의 평균과 표준편차를 조사하여 나타낸 것

이다. 성적이 가장 고르게 분포된 반을 골라라.

(단, 각 반의 학생 수는 모두 같다.)

( )반

4. 오른쪽 그림에서 AB”='3,

AD”='5, CD”=1이고

∠ADC=∠BAC=90˘일

때, BC”의 길이를 구하여

라.

표준편차(점)

평균(점)

반

B
1

A

C

D
3

5

96¤ -16=(96+a)(b-c)

=9200

( )

1

76

'∂13

2

78

4

3

82

2'3

4

80

'∂17

5

75

3
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6. 'ß81의 음의 제곱근을 a, (-'∂16)¤의 양의 제곱

근을 b라고 할 때, a+3b의 값을 구하여라.

7. 오른쪽 그림에서
∠ACB=45˘, ∠BDC=60˘, 

∠BAC=∠BCD=90˘이고

DC”=4이다. BC”=x, AB”=y

라고 할 때, x¤ +y¤의 값을 구하여라.

( )

( )

8. 다음 자료는 학생 6명의 지난 1년 동안 구입한

책의 수를 조사한 것이다. 이 자료의 평균과 최

빈값이 같을 때, 중앙값을 구하여라.

(단위: 권)

( )권

B C

A
D

y

x

4

45˘

60˘

13    27    15    8    12    x

9. 집합 A={x|x ¤ +4mx+5m-1=0}에 대하여

n(A)=1일 때, 정수 m의 값을 구하여라.

( )
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10. 5-'5의 정수 부분을 x, 소수 부분을 y라고 할

때, '5x+2y의 값을 구하여라.

( )

11. 이차함수 y=f(x)의 그

래프가 오른쪽 그림과

같을 때, f(2)의 값을

구하여라.

( )

-1

1

xO
-2

yy=f(x) 13. 오른쪽 표는 어느 반

학생들의 등교 시간을

조사하여 나타낸 도수

분포표이다. 이 자료

의 평균이 30분일 때,

분산을 구하여라.

( )

15이상~25미만
등교 시간(분) 학생 수(명)

10

25이상~35이상 2

35이상~45이상 6

45이상~55이상 x

합계

12. 한 개의 주사위를 던져서 나오는 눈의 수를 a

라고 할 때, "√2a¤ -√7a+6이 유리수가 될 확률을

;pQ;라고 하자. 이때, p+q의 값을 구하여라.

(단, p, q는 서로소)

( )
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17. 오른쪽 그림과 같이 한

모서리의 길이가 2 cm인

정육면체를 한 평면으로

잘라 그 단면이 정육각형

이 되도록 할 때, 이 정

육각형의 둘레의 길이를

x cm, 넓이를 y cm¤라고 하자. 이때, x¤ +y¤의

값을 구하여라.

( )

F

B

G

E H

C

DA 2 cm

16. 좌표평면 위의 세 점 A(2, a), B(-2, -1),

C(5, -2)를 꼭짓점으로 하는 △ABC가

∠A=90˘인 직각삼각형이라고 한다. △ABC

의 넓이를 b라고 할 때, ab의 값을 구하여라.

(단, 점 A는 제1사분면 위의 점이다.)

( )

14. 오른쪽 그림과 같은 전

개도로 만들 수 있는 사

각뿔의 부피가 a'∂39일

때, 상수 a의 값을 구하

여라.

( )

8 8

6

8

15. 5개의 변량 4, 7, 8, x, y의 평균이 7, 분산이

4일 때, xy의 값을 구하여라.

( )
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21. 다음 그림과 같이 넓이가 각각 5, 6, 6, 8인 네

장의 종이 A, B, C, D에서 종이 D를 잘라 종

이 E, F를 만들려고 한다. 다섯 장의 종이 A,

B, C, E, F의 넓이의 분산의 최솟값을 v라고

할 때, 10v의 값을 구하여라.

20. 오른쪽 그림과 같이 직

각삼각형 ABC의 세 변

을 각각 지름으로 하는

3개의 반원이 있다. 

AB”, AC”를 지름으로

하는 두 반원이 BC” 위의 점 D에서 만나고

AC”=10, BC”=2'∂34이다. 어두운 부분의 넓이

가 ap+b일 때, 2a+b의 값을 구하여라. 

(단, a, b는 유리수)

( )

( )

18. 오른쪽 그림과 같이 밑면인 원

의 반지름의 길이가 3이고 모선

의 길이가 12인 원뿔에서 모선

AB 위의 점 P가 AP”：PB”=1：2

를 만족한다. 점 B에서 출발하

여 원뿔의 옆면을 따라 한 바

퀴 돌아서 점 P에 이르는 최단

거리를 l이라고 할 때, l¤의 값을 구하여라.

( )

19. 오른쪽 그림과 같이 이차

함수 y=x¤-6x+5의 그래

프가 y축과 만나는 점을

A, x축과 만나는 두 점을

각각 B, C라고 하자. 

AC”∥BP”가 되도록 이차

함수의 그래프 위에 점 P를 잡을 때,

□ABPC의 넓이를 구하여라.

( )

B

P

12

A

3

xO

A

B C

P

y y=x¤-6x+5

B D C

A

342

10

A B C

A B C

D

E F
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24. 오른쪽 그림과 같이 한 변
의 길이가 4인 정삼각형

ABC를 무게중심 G를 중

심으로 30˘만큼 시계 반대

방향으로 회전시켜서

△DEF를 얻었다. 육각형 PQRSTU의 넓이가

a-b'3일 때, ab의 값을 구하여라. 

(단, a, b는 유리수) 

( )

25. 오른쪽 그림에서 점 I는

직각삼각형 ABC의 내심

이고, AI”의 연장선과 BC”

의 교점 D에 대하여

BD”=5, CD”=3이다.

△ABC에 내접하는 원이 AI”와 만나는 점을 E

라고 하자. △AEC의 넓이가 a+b'5일 때,

a¤ +5b의 값을 구하여라. (단, a, b는 유리수)

( )

B

F
T
CS

G
Q

P
U

A
D

E
R

30˘

B C

E

I

D

A

5 3

22. 오른쪽 그림과 같이 정

삼각형 ABC의 각 꼭짓

점을 중심으로 하는 반

지름의 길이가 같은 세

원을 그리고, 그 교점을

각각 P, Q, R라고 하자. ∠QAR=30˘, 정삼

각형 ABC의 한 변의 길이가 4'2이고 어두운

부분의 둘레의 길이가 ap일 때, 상수 a의 값

을 구하여라.

( )

B C
Q R

P

A
30˘

23. 자연수 n에 대하여 f(n)=;2!;n(n+3)+1이라고

하자.

A= _ _ _y

_

일 때, '∂A의 정수 부분을 구하여라.

f(100)
f(99)-1

f(4)
f(3)-1

f(3)
f(2)-1

f(2)
f(1)-1

( )
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